

中華民國五十七年十月十日創刊
校刊 非賣品 第五〇七三號

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室 八六一〇五一一
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七·四六二

湖	鏡	張	人	行	發
梅	彩	林	長		
林	吉	王	陳	副	
遠	淑	吳	張	主	
卿	美	張	張	編	
	雲	秀		編	

本校八十三學年度三項獎助經費

已獲教育部核撥

(本報訊) 本校八十三學年度教育部的三項獎助經費，計新台幣壹億貳佰零伍萬玖仟陸佰伍拾叁元，已獲教育部核撥。教育部於八十四年四月十五日來函(台84高一六九九九號)，告知核撥本校「中程校務發展計畫」獎助經費新台幣貳仟陸佰捌拾伍萬柒仟元，「改善師資」經費新台幣貳仟捌佰陸拾伍萬壹仟陸佰貳拾元，「充實儀器設備」獎助經費新台幣肆仟陸佰伍拾伍萬壹仟零叁拾叁元。

藝術邀請

(本報訊) 本學期藝術學院週會今舉行，請藝術系學生主委鄭淑敏、委員鄭淑敏女士演講「現代人的藝術活」。

鄭淑敏主委，成大外文

學士、比利時魯汶大學大

傳碩士，曾任華視節目部

、新聞部副理及企劃室經

理、電視學會秘書長，現

任文建會主任委員。

此次週會，由藝術學院美術、西樂、

國樂、戲劇、影劇、舞蹈等系組同學參

加。

競爭中也可以合作

今天我為別人服務，他日也會受惠於人，在充滿競爭的生命旅程裡，合作的態度反倒有助相互的發展，更易於達成人生目標。

口述／陳嘉遠（本校學務長）

整理／施淑芬

由於自己是學體育的，而這一生中所從事的工作，也大都是有關體育運動方面。所以在這充滿競賽的人生歷程中，讓我學習到團隊觀念的重要與互助合作的精神。

伯樂相助 激發潛力

這種觀念和精神的傳揚，雖不難理解但要實際去身體力行卻不容易做到。尤其在團體中，大家競相追逐名利的心態，似乎從古至今都不曾改變，但是君子愛財取之有道，若想要成名也要以正當的管道來達成，絕不為目的不擇手段。

其實，在充滿競爭性的生命旅程裡，合作的態度反倒有助於整個事情的發展，且更易於達成目標。就拿運動比賽為例，很多的選手自認為很有潛力，卻不知千里馬尚需伯樂，才能使本身的潛能得以好好發揮出來。

一位深具潛力的優秀運動選手，若沒有一個好教練加以督導與訓練的話，就無法成為一流中的一流，充分展現其潛能。

積極思考的驚人效果

《心理好書》王淑俐（學輔中心主任）

同樣以此觀點來看教育，很多同學的天賦其實很好，但在缺乏名師的指引和同學的互助合作情況下，可能很難凸顯自我的才能來，甚至得付出更多的經驗及代價，投注相當的心血才能獲得肯定。

因此，體育界有個觀念就是「競爭與

合作之間不相衝突」，一般人都認為要消滅對方，自己才有機會成功，但這只在短時間內有效果。對一個知名的名將或具有天份的選手而言，如果沒有對手可挑戰的話，他不僅無法再求進步，甚至會深感孤寂。

不管在運動場上的競賽，或是課堂上

裁判為他做了宣傳性的文宣，塑造出錯的形象與評價，讓世界各國都給予肯定，最後爭取到冠軍的榮譽，將我國的體操水準揚名海外。

這些襄助環環相扣，缺一不可，若單靠個人的天分和努力，可能無法如此順利達成。而這次因他個人冠軍凸顯後，其他同隊的選手也同時獲得團體組冠軍，大家都保送權，可直接免試甄選進入文化大學體育系就讀，這就是充分發揮團隊精神的最佳實例。

一九九一—一九九二年，我們陸續參加各種國際性比賽，在來自全球一百多個國家中，團體成績排行第十九名，在亞運賽程中雖面臨中國大陸、日本、南北韓等勁敵的挑戰，但仍靠著互助合作的團隊觀念，摘下兩面銅牌。

在人生當中，雖然有競爭但也不要忘記合作。在我帶領參賽的隊伍中，曾有一位很優秀的張姓學生，他不僅奪得世界跳馬冠軍、東亞運金牌、世界大學兩面銅牌，同時也是一位體操國手。

在人生當中，雖然有競爭但也不要忘記合作。在我帶領參賽的隊伍中，曾有一位很優秀的張姓學生，他不僅奪得世

界跳馬冠軍、東亞運金牌、世界大學兩面銅牌；東亞運時更拿下一面跳馬金牌，這些在在都是團員集體努力下的實際成果。

前三名沒問題，仔細分析失敗的原因，竟是本身過於高傲所致。他自認為這個隊伍都靠他在爭取榮譽，從小就開始訓練他到大，已經教了他十幾年；也認為裁判本來就應該幫助選手，領隊則更理所當然得替他爭取更多的獎金、為他服務；而完全否定其他人

的相關貢獻。於是引起全體選手的反感，決定讓他去表現，比賽的結果卻落到第八名，因成績不理想而遭淘汰。就是因為他這種自私的理念，而錯失團隊合作互助的機會，造成個人莫大的損失以及全體的遺憾。

後來這名學生在文化也沒唸畢業，就離開學校到國外另謀發展了。

這是我輔導當中碰到的一個實際例子，今天我重提往事，主要是想奉勸青年朋友，不要忽略了團隊的觀念。我一直強調競爭中也可以合作，因為今天我為別人服務，他日也會受惠於人。不用現

在急於踏破每個人的頭走向頂峰，也許這是一條捷徑，但是那天當別人不願拉你一把時，將會摔得更重且更慘。

（轉載自《當代青年》84年3月號）

國大臨時會議
今甄選議場幹事
（本報訊）國大

臨時會議場幹事甄

選，今日上午十時

至十二時卅分在慈

孝堂接受報名，下

午一時卅分甄試。

中古市場

△森林系朱裕生

欲售全新486DX4

100-DX2-80CPU

仟元；4MB RAM

三仟七佰五十元、

CONNER 硬碟54

OMB 四仟九佰元

等；意者電八六一

二五一—一治。

△機械二莊同學

欲售Genius Scan/

Color scanner 2400

dpi 全彩掃描器，

三月一日才購，附

程式保證書，售價

四仟三百元；意者

電八六一三一〇九

大夢

慧智社／擇剛

交得最久的朋友是自己，

卻常常說我不了解你，

悲傷的時候，渴望別人將你扶起，

煩惱如何才能成菩提。

其實我也會懷疑，

有人嚮往不滅的緣起，

有人渴望短暫的唯一，

可曾想到過一切終將隨時間流逝而去，

過去不悔，現在不懼。

